

# 密钥延期情况越来越多 好电影值得更长的放映周期

记者 刘宗智 济南报道

## 多部影片延长放映时间

“密钥延期”正在成为电影市场的一种新趋势。从春节档到暑期档，多部影片不再满足于原有档期的集中放映，而是通过申请延长密钥，试图挖掘更多市场潜力。

电影《长安的荔枝》由大鹏执导，上映于7月18日，该片改编自马伯庸同名小说，暑期档内取得6.78亿元票房成绩。影片官方发布的密钥延期通知中显示，《长安的荔枝》此前曾于8月18日至9月17日首次延长放映时间，根据片方需求，影片第二次进行全国密钥延期，本次延期密钥期限为9月18日至10月17日，覆盖国庆黄金周。

当下，延长上映似乎已成为许多影片的“标准动作”。暑期档的《南京照相馆》《罗小黑战记2》《浪浪山小妖怪》《捕风追影》《戏台》等影片也相继延长上映，试图抓住暑期尾声的观影需求。倘若将时间线再往前推，春节档电影的“头号选手”《哪吒之魔童闹海》最初于2月份上映，经历4次密钥延期，放映时间一路延至6月，横跨近四个月时间，同期的《唐探1900》《熊出没》与《射雕英雄传：侠之大者》也曾陆续宣布延长上映。

某种程度上，这反映了电影市场的一种新心态：好电影值得更长的放映周期，票房也不应局限于首轮热映。尤其是在重要档期，高质量影片往往因为竞争激烈而无法充分释放票房潜力，延长放映恰好提供了“二次爆发”的机会。

## “一延再延”为哪般

所谓“延长放映”“电影延期”，更确切的说法是密钥延期。这是数字放映时代一个技术与管理相结合的概念。“密钥”本质上是电影数字拷贝的放映许可证，一种加密授权文件。每家影院必须获得相应密钥，才能放映特定电影，避免了片源提前泄



露而被盗版的可能性。以往胶片时代，延长放映需要物理拷贝流转；而数字化后，只需更新密钥即可控制影片的放映期限。

而密钥延期是指电影发行方为延长影片在影院的放映时间，向相关部门申请重新制作数字密钥的过程。济南百丽宫影城总经理董文欣告诉记者，通常情况下，“一部电影的密钥期限为一个月左右”，覆盖了影片最具热度的上映期。

想要延长放映时间，必须由发行方、制片方与密钥制作单位协商，经国家电影局审批通过后

重新制作密钥。一般情况下，片方在原定档期的最后一周内提出延期申请，并通过专门的通道提交至主管单位。延长密钥的申请一旦通过，后端的技术团队会在短时间内重新生成新的密钥文件，并下发至全国影院，影院也会根据新的密钥有效期和票房走势重新排片，由此便完成了续映的技术准备。

密钥延期不仅是时间延长，更是一种市场策略的调整。它让电影放映更加灵活，也为片方提供了更精准的市场控制手段。值得一提的是，延期并非无限制，

一般每次延期为一个月，且需电影票房表现达到一定标准方可申请。从管理角度，密钥制度既保护了版权，又实现了放映范围与时间的可控；对影院而言，获得了更丰富的排片选择；对观众来说，则有了更长的观影时间窗口。

## 一种市场化行为

对于“时间就是金钱”的院线电影来说，上映时间越长，也意味着吸金的几率越大。一方面，片方希望最大化票房收益，

尤其是对于制作成本较高的影片，延长放映意味着更多的回收投资机会；另一方面，影院也乐于保留热门影片，保证上座率稳定。

董文欣以《F1：狂飙飞车》为例，进一步解释了“密钥延期”背后的动因。该片于今年6月底上映，凭借精良的制作与叙事，一跃成为影史全球总票房最高的体育电影，取得票房口碑双丰收的优异成绩。“到现在《F1：狂飙飞车》还在上映，影片的中国票房已经慢慢涨到了4.35亿元。票房好，有观众愿意观看，影院也有排片需求，延期顺理成章，这就是一种市场化行为。”

从市场规律看，密钥延期是电影产品生命周期的自然延伸。就像畅销书会多次再版，热门歌曲会长久传唱，优秀电影也理应获得更长的放映时间。《哪吒之魔童闹海》累计取得154.46亿元票房，其中春节档期间票房为48.39亿元，延期期间收获的票房占比不小。

对于口碑良好但排片受限的影片，延期更是“雪中送炭”。《罗小黑战记2》通过延期，改变了以往“一日游”的短期放映模式，票房成功突破5亿元大关，成为国产动画电影又一成功案例。

然而，密钥延期并非万能灵药。影片本身质量仍是决定因素，缺乏观众基础的电影即使延期也难以扭转局面。同时，过度依赖延期可能影响新片上映空间，需要市场整体协调。

密钥延期的常态化表明，中国电影行业正从粗放式经营转向精细化管理，从依赖短期爆款转向培育长线价值。董文欣介绍，“国外的文艺院线，优秀作品一上就是一年，这很正常。我们前段时间呈现的2025香港电影展映活动中，其中的一部影片《香港四径大步走》最初上映于2024年，目前已经放映将近一年时间，票房累计突破千万元大关。”影片选择延长上映，不仅是在争取更多票房，更是在与时间赛跑，等待那些“慢热”的观众，等待口碑的持续发酵——这或许正是中国电影市场走向成熟的一个侧影。

编辑:徐静 美编:陈明丽

## 沂水县综合行政执法局 行政处罚陈述、申辩权利告知书

沂执法陈字〔2025〕第Z0132号

当事人：张运朋；性别：男；身份证号：37132319810816\*\*\*\*。

本机关依法查处的你于2025年1月份在沂水县杨庄镇泉富庄村村南采挖渣土涉嫌无证采矿一案，现已调查终结。根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条、第四十五条之规定，本机关对你拟作出的行政处罚内容、理由、依据及享有的权利依法告知。

2025年1月份，张运朋未办理采矿许可证在杨庄镇泉富庄村村南采挖渣土外运出售（经山东省地质矿产勘查开发局第八地质大队测量风化花岗岩动用量为1742立方米）。该行为违反了《中华人民共和国矿产资源法》（2009年）第三条、《山东省实施〈中华人民共和国矿产资源法〉办法》第十条之规定，属于无证采矿行为，依

据《中华人民共和国矿产资源法》（2009年）第三十九条、《山东〈中华人民共和国矿产资源法〉办法》第三十一条、《山东省自然资源行政处罚处罚裁量基准》之规定，本机关拟给予以下行政处罚：

处罚款人民币20000元（大写贰万圆整）。

对以上拟作出的行政处罚，你依法享有陈述、申辩权，请在收到本告知书之日起5日内，向本机关提出陈述、申辩，逾期视为你自动放弃上述权利。

联系地址：沂水县长安中路108号

联系电话：0539-2268056

沂水县综合行政执法局  
2025年9月8日

## 沂水县综合行政执法局 行政处罚听证权利告知书

沂执法听字〔2025〕第Z0132号

当事人：张运朋；性别：男；身份证号：37132319810816\*\*\*\*。

本机关查明，你未办理采矿许可手续，擅自于2025年1月，在沂水县杨庄镇泉富庄村村南采挖渣土外运出售（经山东省地质矿产勘查开发局第八地质大队测量风化花岗岩动用量为1742立方米）的行为，事实清楚，证据充分，该行为违反了《中华人民共和国矿产资源法》（2009年）第三条、《山东省实施〈中华人民共和国矿产资源法〉办法》第十条之规定，依据

给予以下行政处罚：

处罚款人民币20000元整（大写：贰万圆整）。

根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条、第六十三条和第六十四条第一项之规定，你有要求举行听证的权利，请在收到本告知书之日起5日内向本机关提出听证申请，逾期未提出申请的，视为你自动放弃上述权利。

联系地址：沂水县长安中路108号

联系电话：0539-2268056

沂水县综合行政执法局  
2025年8月25日